

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 117 (254) | Год издания 2-й | Пятница, 24 июля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

(ТАСС)

Не допускать разрыва между косовицей и обмолотом хлебов Строго следить за качеством уборки

В сельском производственном парткоме

О фактах низкого качества косовицы хлебов в колхозе имени Карла Маркса

В результате безответственности и бесконтрольности со стороны председателя колхоза имени Карла Маркса тов. Белова П. Г. и агронома тов. Липатовой Г. И. в бригаде № 1 (бригадир тов. Колоярский Ф. М.) косовица ржи на площади 300 гектаров произведена на явно высоком срезе. Высота стерни достигает 60 — 70 сантиметров. Валки оказались на земле, что в условиях часто выпадающих осадков может привести к прорастанию валков, к дополнительным затруднениям при их подборе, большим потерям зерна.

В хозяйстве игнорируются указания обкома КПСС и парткома производственного управления в деле наведения надлежащей культуры полей. Не скошены сорняки на межах, в пустырях и обочинах дорог. Опахивание посевных участков проведено без последующего выравнивания, вследствие чего образовались земляные валы, которые затрудняют работу и способствуют поломке уборочной техники.

Партком колхоза и его секретарь т. Титов В. Ф. вместо того, чтобы поднять тревогу вокруг допущенных фактов брака и привлечь к ответственности виновных, не дали этому должной политической оценки, заняли позицию примиренчества и беспринципности, не обеспечили создание нормальных бытовых и культурных условий для механизаторов и колхозников, занятых на уборке урожая.

За безответственное отношение и бесконтрольность за ходом уборочных работ, в результате чего допущены факты низкого качества ко-

совицы ржи, председателю колхоза имени Карла Маркса Белову П. Г. вынесено партийное взыскание. Секретарю парткома колхоза тов. Титову В. Ф. указано на проявленную беспринципность и примиренчество к допущенным фактам грубого нарушения агротехники уборочных работ и отсутствие должной культуры полей.

Бюро парткома обязало тт. Белова, Титова и Липатову под личную ответственность принять дополнительные меры к качественному подбору валков и недопущению потерь зерна на участках ржи, где косовица проведена на высоком срезе.

Бюро парткома потребовало от руководителей всех хозяйств управления, секретарей парторганизаций и специалистов сельского хозяйства установить строгий контроль за качеством уборки хлебов и не допускать фактов низкого качества косовицы и обмолота валков, решительно вести борьбу с потерями зерна, принять дополнительные меры к наращиванию темпов уборки урожая, недопущению разрыва между косовицей, обмолотом и сдачей хлеба государству. С этой целью во всех бригадах из числа коммунистов, депутатов и членов групп содействия комитету партийно-государственного контроля создать специальные посты, а также активизировать работу групп и постов «Комсомольского прожектора».

Бюро парткома обязало руководителей и специалистов хозяйств в двухдневный срок скосить сорняки на межах, в пустырях и обочинах дорог, осуществить другие работы по наведению долж-

ной культуры посевных площадей.

Механизаторам и колхозникам, занятым уборкой урожая, должны быть созданы нормальные культурно-бытовые условия. Особое внимание должно быть обращено на организацию хорошего общественного питания.

Секретарям парторганизаций предложено обсудить на совещаниях механизаторов и колхозников результаты первых дней уборки урожая и наметить меры по устранению недостатков.

Сердечные поздравления

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил приветствие Первому секретарю Центрального Комитета БКП, Председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищу Тодору Живкову по случаю 30-й годовщины установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Болгарией.

Товарищ Н. С. Хрущев передает самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания от Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, всего советского народа. Он подчеркивает, что наши народы прочно объединяет и сплачивает общность наших целей и задач.

НОВЫЙ ХЛЕБ ПОШЕЛ!

Там, где совсем недавно стеной стояла рожь, сегодня ровными рядами лежат объемистые валки. На смену жаткам сюда пришли комбайны с подборщиками. И зашумели молотилки на полях колхоза «Заря», торопливо забегали автомашины на ток. Пошел новый хлеб!

Среди комбайнов с подборщиками на поле выделяется спаренный агрегат Василия Зиновьевича Рябова. К комбайнам одна за другой подходят машины и, недолго задержавшись, бегут к току. Спорится дело в агрегате! Опытнейший комбайнер один обслуживает два комбайна. Это не так уж трудно, если учесть, что в помощники себе он взял сыновей-близнецов Валентина и Александра. Стараются ребята, не подводят отца.

Намолочена первая тысяча центнеров зерна. На элеватор пошли машины с новым хлебом.

М. ТАРАСОВ.

Рубеж: 80 гектаров в день

Жатка в текущем году проходит в сложных условиях. Часто выпадающие дожди мешают ее проведению, снижают темпы косовицы. Это предъявляет механизаторам повышенные требования. Нужно и в таких сложных условиях вести косовицу каждую погожую минуточку, высокими темпами и без потерь.

В первой бригаде на косовице ржи и ячменя занято два агрегата: мой комбайн с десятиметровой жаткой и Якова Трофимовича Моисеева. Со дня начала жатки мы скосили с ним 300 гектаров хлебов, из них на мою долю падает почти 200.

Работать с жаткой ЖВН-10 я стал в прошлом году. Машина была новая, надо приспособиться к ней. В тот год я довел выработку за световой день до 75 гектаров. Это не считая предделом. На такой замечательной

Рассказ комбайнера колхоза имени Чапаева
Д. Т. Афондеркина

машине на наших полях можно косить по 80—85 гектаров в день. Главное в работе умелое ее использование. Жатка незаменима на косовице в дождливую погоду при росе.

Скажу несколько слов об особенностях работы. Чтобы добиться высоких результатов, надо в первую очередь хорошо знать поле, его рельеф. Невнимание к этому может привести к выводу машин из строя. Поэтому прежде чем начать косовицу на том или ином поле, я или мой помощник Александр Ильин проходим поле вдоль и поперек. Выявляем где борозды, густоту травостоя. Мне приходилось слышать от

многих, что десятиметровая жатка капризна в работе. Я бы этого не сказал. Ее нужно правильно отрегулировать. Иногда бывает, что какая-то сторона жатки приподнята, получается неровный срез. Это легко устранить регулировкой тросов и пружин. Регулировка копирующего механизма — это звезда четкой работы жатки. Его нужно отрегулировать так, чтобы человек мог поднимать жатку усилием 25—30 килограммов.

Рабочий день у нас начинается с 5 часов утра. Перед началом жатки тщательно проверяем ассаль, смазываем трущиеся части. На это уходит 30—40 минут. К 6 часам мы уже на загонке. Кончаем работу в 10 часов вечера. Высокопроизводительно используя агрегат, думаем скосить в валок не меньше 700—800 гектаров хлебов.

Сельская новь

Тот, кто не бывал в нашем селе Никольское последние 5—6 лет, с трудом узнает его. На какую бы улицу ни зашел, нигде не найдешь старых домов. Радостно отметить, что в селе их вовсе нет. За последнее время все 300 домов заново перестроены.

Светлее, чище, культурнее стало в домах колхозников. Старые тесовые крыши заменены шиферными. Вдоль главной улицы вытянулись в одну зеленую линию раскидистые вязы.

Мог ли в царской России никольский крестьянин мечтать о том, что все село за пять лет справит новоселье? В наше время самые дерзновенные мечты воплощаются

в жизнь. Зайдите в дома Петровых, Лаврентьевых, Якуниных, Викторовых и увидите зажиточную и счастливую жизнь.

И вправду сказать, сейчас завези в магазин сотню холодильников, за час разберут. Не дают застояться и мотоциклам, особенно с колясками. Среди механизаторов они идут нарасхват.

Недавно сессия Верховного Совета СССР, с докладом на которой выступил Никита Сергеевич Хрущев, приняла Закон о пенсиях и пособиях колхозникам. Односельчане наши взволновались, тронутые огромной заботой партии. В селе не было ни одного равнодушного. Хоть официальных собраний, по-

священных работе сессии еще не было, но они возникли стихийно в бригадах, на фермах, в колхозном саду и на плантации, около правления. В словах тружеников села огромная благодарность, глубокая признательность партии, которая неустанно претворяет в жизнь Программу по улучшению благосостояния народа.

Сейчас труженики села приступили к уборке урожая. Хлеб нынче уродился на славу. По сто пудов намечают хлеборобы собрать с каждого гектара. Будет много хлеба, а это значит богаче станут семьи колхозников, еще радостнее и счастливее заживут люди.

В. ПОДЪЯЧЕНКОВ.

Председателю союза спортобществ города Терехину

ОТЧИСЛЕНИЯ ЦАМКУ НЕ ПОСТУПИЛИ ТЧК
ПОСЛЕДНИЙ СРОК 28 ИЮЛЯ ТЧК ПРОТИВНОМ
СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПОЛЬШЕЙ НА 4 И
5 АВГУСТА ОТМЕНИМ

НАЧ ЦАМКА ИПАТЕНКО

От редакции:
Дело в том, что Терехин нарушает договор и не перечисляет с доходов от гаревой дорожки тысячу рублей Центральному автотоклубу. Если он и впредь будет упрямствоваться, а автор грозной телеграммы проявит принципиальность,

то любители мотоциклетного спорта города будут лишены возможности увидеть захватывающие заезды лучших гонщиков нашей страны и Польши. Редакция не советует т. Терехину брать на себя такую ответственность перед болельщиками.

